

4月1日起,全市的城市建成区实施黄标车区域禁行。实行首日一路口—— 一小时六辆黄标车闯禁区

文/片 本报记者 李泳君

为有效控制机动车尾气污染,改善区域环境空气质量,保障人民群众身体健康,经枣庄市政府同意,决定4月1日起,对各区(市)、枣庄高新区的城市建成区实施黄标车区域禁行。记者调查了解,4月1日当天,市中区限行区域仍有黄标车闯入,本月内对闯入市中区限行区的黄标车主要以劝导为主,下月起将开始处罚。



交警在道路检查黄标车。

一小时内,六辆黄标车闯入禁区

“主要是根据环境质量状况和机动车污染状况自行划定禁行区域,从今天开始黄标车是不允许上路行驶的,下一步我们将组织环境执法人员上路检查。”1日,市中区环保局工作人员介绍,禁行车辆为黄色环保标志车辆、无环保标志车辆、高排放(冒黑烟)车辆,“污染排放不达标,对大气造成严重污染。”

4月1日上午,在振兴路和龙

头路交叉口,交警正在路检,“今天实行区域限行之后,黄标车通过的数量也不是特别多,最多的时候一个小时通过六辆。”该路口的执勤交警韩振说,对于查到的黄标车主要是以劝导为主,暂不施行处罚,“每查到一辆,我们都会详细向车主介绍最新的政策,避免黄标车再次上路。”

早在3月12日,市中区就召集环保、交警交通等各单位召开黄

标车禁行联席会议,并商讨划定了市中区黄标车禁行区域。3月30日,市中区政府下发通告称,黄标车禁行实施总共分三个阶段,4月1日至4月30日,公安及交通部门对在禁行区域内行驶的禁行车辆主要以教育、劝导为主。

“悬挂部队牌照的车辆以及警车、消防车、救护车、特种抢险车暂不实施禁行管理。”市中区交警大队副大队长步伟透露说。

下月起,将对闯禁区黄标车处罚

市中区政府下发的通告称,从5月1日起,对在禁区内行驶的禁行车辆,将由公安机关及交通管理部门进行依法查处。“下个月开始,如果还有黄标车驶入禁行区域,将会按照相关法律规定,给予黄标车主罚200块钱,扣三分。”步伟透露说,目前市中区在一些限行路段还没有完全安装限行标志,正在进一步完善中。

知情人透露,对于一些排放超标的公交车是否纳入处罚范围之内,目前尚待研究。“如果公交公司换车的话,牵涉的资金比较大,或可达几千万,公交公司需要向

区政府打报告,等待资金到位之后,才能更换。否则,如果提前淘汰,势必会影响市民的出行。”

枣庄市环保局副局长薛宝政向记者透露说,截至2013年6月底,全市机动车保有量为84万辆。其中,汽车37万辆。2012年,机动车氮氧化物排放量1.8万吨,占全市氮氧化物排放量的27%。另外,机动车还排放大量的碳氢化合物、二氧化硫和颗粒物,机动车排气污染物已成为城市大气细颗粒物(PM2.5)的重要来源。在机动车中,黄标车对污染的贡献最大。

相关链接

黄标车如何查处?

在交警执勤时,如何鉴定黄标车呢?韩振说,交警在执勤的过程中,判断是否是黄标车一个重要的标志就是车上是否贴有“黄色环保标识”。“如果贴有黄色标识,毫无疑问就是黄标车。”另外还有个重要的判断标准就是,通过公安交警平台。

“对于一些车辆没贴环保标识,只贴有年检标识,那么只能通过平台查询车辆的注册信息,根据车辆的注册时间,可以迅速判断。”韩振说。

森博国际家居博览中心
Forest Fair International home Center

活动时间: 4月5日-7日

春季家居展销会

钜惠一: 购物折上折、折扣由您定

凡活动期间凭森博家居订货单到商场收银台交付全款时在成交价基础上再抽取折扣, 订货单须为当日单据, 订货单恕不累计。

钜惠二: 无需购物 神秘大奖等您拿

凡在3月28日至4月7日期间到商场一楼总服务台领取免费抽奖卡, 并且把证券投入抽奖箱, 均可参加4月5日至7日的每天10点、11点、12点、15点、16点、17点、18点整的神秘大奖抽取。

钜惠三: 春季展销会 购物中大奖

活动期间在森博家居商场消费实付金额满2000元即可获得抽奖券一张、4000元即可获得两张奖券, 以此类推, 多购多得。

钜惠四: 您“打的”, 我买单

活动期间在森博家居购物实付金额满3000元以上者即可参加“您打的、我买单”活动(打的、乘出租车)

森博地址: 市中区建华西路76号森博家居 服务热线: 400-0632-789